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„Kam s ním“
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Všichni to dobře známe. Stará budo-
va, byť sebelépe rekonstruovaná, ne-
řeší problémy s transportem ležícího 
pacienta na WC či do koupelny. Co 
je platný moderní zvedák jezdící po 
podlaze, když se nevejde do těsného 
pokoje mezi postele…. Pacient není 
břemeno a tak dvě sestřičky dál zve-
dají stokilového ležícího nemocného 
limit-nelimit. Co na to říkají jejich 
záda a klouby? Protestují. Zákonodár-
ci více jak 10 let zdařile nijak neřeší 
kupící se problémy ve zdravotnictví. Z 
tohoto pohledu je huntování ženské-
ho těla nezajímá, nicméně postižené 
to bolí. Je vůbec nějaké řešení? Ale 
ano! Jen se o něm málo ví.
Švédové nehrají jen světový hokej, 
umí se také (bohužel na rozdíl od 
nás) dobře postarat o své staré  a 
nemocné občany. Snad proto anebo 
právě proto vyvinuli patentovaný 
systém ROOMER. V podstatě se jedná 
o jednoduchý systém stropních kolej-
nic, na kterých se pohybuje specielní 
zvedací zařízení. Nikomu a nikde 
nic nepřekáží a nevadí. Geniálně 
jednoduché, účelné a účinné. Dá se 
namontovat prakticky všude – doma, 
v domově důchodců, v nemocnici, 
speciálních ústavech, v lázních …. 
Vloni jsme měli to štěstí, že jsme 
získali propagační materiál, který 
nás velice zaujal. Události dostaly 
rychlý spád. Po kontaktu na české-
ho zástupce – firmu ERILENS Praha 
následovaly projektové práce a poté 
montáž zařízení. Do 3 měsíců všech-
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no fungovalo jako hodinky. Personál 
LDN se do systému doslova zamilo-
val. Žádná dřina, z postele až do vany 
a zpět do postele. Protože tento sys-
tém má širší použití, rozhodli jsme se 
i pro instalaci na rehabilitaci. V naší 
LDN rehabilitujeme řadu pacientů po 
cévních mozkových příhodách, po 
operacích kyčlí a úrazech. Chodítka 
jsou užitečná, ale nezabrání podla-
mování v kolenou a tím nebezpečí 
pádu pacienta, u kterého postupně 
trénujeme chůzi. Takový člověk ně-
kdy váže na sebe 2 sestry, které ho 
zajišťují.
Systém ROOMER umožňuje pacienta 
připevnit do zvedacího zařízení, takže 
nebezpečí pádu je zcela vyloučeno. 
Navíc, nemocný může trenovat 
chůzi sám, bez bezprostředního 
zajišťování personálem, pouze 
pod dohledem. V jedné době 
nám na rehabilitaci nacvičují 
chůzi 2 pacienti v závěsech a na 
lehátcích jsou rozcvičováni třetí 
a čtvrtý pacient. Tak tomu se 
dá říkat skutečná racionalizace 
práce.
Pro pacienty více a lépe. A cena 
zařízení? Za špatný kurs české 
koruny nemůžeme, ale díky 
sponzorům jsme potřebné pení-
ze sehnali. Stále platí heslo na-
šich babiček „ nejsme tak bohatí, 
abychom kupovali laciné věci“. 
Pracuji jako primář a ředitel LDN 
od roku 1989 a  zažil jsem hodně 
věcí nezajímavých, podstatně 

méně věcí zajímavých. Tato záleži-
tost je však malá revoluce.
Myslím, že jsme dobře vykročili ze 
zbytků komunistického balastu do 
dnešní EU. Letos uvažujeme o dalším 
rozšíření systému, jakmile se nám 
podaří sdružit potřebné prostředky. 
Vždyť pracujeme ve prospěch našich 
nemocných a na to bychom měli mys-
let stále. Celá naše akce byla opako-
vaně prezentována v tisku i televizi. 
Přijeďte se podívat, stojí to opravdu 
za to. A jak se říká u nás v Podkérko-
noší: „Přiťte pobejť“.

MUDr Vladimír Poupa,
primař a ředitel LDN 
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